

今日沁阳

2012年2月2日 星期四
农历壬辰年正月十一
总第60期 今日4版

JIAOZUO DAILY QINYANG TODAY 权威 主流 亲民 服务

国内统一刊号: CN41-0007 新闻热线: 5698958 5698848 网上投稿: jnrqinyang@163.com

中共沁阳市委机关报 焦作日报社沁阳分社出版

魏新洪谈到信访工作时强调 决不让一个百姓受委屈

本报讯 (记者朱娅利、贺弘扬通讯员赵文杰)1月30日,新年上班第二天,市委副书记、市长魏新洪来到市委群众工作部,主动约见上访群众,与他们面对面促膝交谈,为他们协调解决所反映的问题。

在三个小时的接待中,魏新洪与每名上访人详细交谈,认真倾听他们的申诉,仔细翻阅卷宗,并向相关职能部门负责人了解情况。对那些事实清楚、诉求合法合理且属于政策法规范围内的,当场给出政策解释和处理

意见。针对超出政策范围的问题,也给予了耐心细致的解释、说服、教育,让群众主动息访。

沁北产业集聚区

积极备战省观摩会

本报讯 (记者李太昭)新年伊始,踏着春天的脚步,2012年全省第一次产业集聚区重点项目观摩会即将在我市召开。届时,全省的目光聚焦我市产业集聚区,这既是对我市重点项目建设的一次检验,也是我市经济社会各项工作的一次集中展示。

春节刚过,走进我市沁北产业集聚区太阳能光伏产业园,生产加工车间内一派繁忙。在这里,以吴华宇航为代表的现代化产业园、以思可达公司为代表的

工业主导产业的“集聚地”,引领工业发展的“高地”,吸引外商投资的“宝地”,这是产业集聚的魅力所在。在刚刚过去的2011年,沁北产业集聚区新建成区面积2平方公里,累计建成面积达9.5平方公里;新建标准化厂房面积9万平方米,同比增长30%,累计标准化厂房面积达68万平方米。规模以上工业企业66个,在建亿元项目18个,新开工亿元项目16个,竣工项目71个。全部规模以上工业实现主营业务收入350亿元,实现利税56亿元;从业人数4.3万人。近年来,沁北产业集聚区还先后荣获河南省新型工业化产业示范基地、河南省“十强”产业集聚区、河南省最佳投资法制环境产业集聚区、河南省最具产业竞争力产业集聚区、中国最具发展潜力工业园区100强及最佳投资服务环境工业园区等荣誉称号。

与此同时,按照“一城两翼、南北支撑”的建设格局,我市还规划建设了以新能源、光电产业等为主导的沁南产业集聚区。目前,分布沁河南北的两大产业园区已成为拉动我市工业经济发展的巨型引擎。

新春新气象,新年新气象。在“十二五”开局、中原经济区建设起步之年,即将召开的全省第一次产业集聚区重点项目观摩会为我市工业经济吹响了奋进的号角。

“要借助此次观摩会,把沁北产业集聚区重点项目建设再上一个台阶。通过这个平台,向与会人员展示沁北产业集聚区发展的良好态势和大气魄,加快全市产业集聚区的建设步伐,为焦作走在中原经济建设前列作出应有的贡献。”1月31日,焦作市副市长李海松在检查沁北产业集聚区各项工作时这样说。

“兴发的工地在春节期间只停工两天,目前设备的安装已经全面开始,后续设备已经从广东发货起运,争取不耽误一分钟项目建设时间。”1月30日上午,沁北产业集聚区负责人向前来调研的市委书记陈敬如汇报。

“项目的进度很快,我们要抓住这次观摩的时机,在全市掀起工业项目建设的高潮,为今年的各项工作开好头、起好步!”一大早,深入项目建设工地进行调研的市委书记陈敬如嘱咐随行的主要经济部门负责人。

当天,陈敬如还深入各个项目观摩点进行了实地视察,要求相关部门高度重视,充分准备,精益求精,展现亮点,力争圆满完成此次观摩会的各项目标任务,达到宣传沁阳、推介沁阳、展示沁阳实力的目的,推动我市经济社会实现又好又快发展。

此前,市委副书记、市长魏新洪,市委副书记毛文明等领导也深入我市各个乡镇、办事处,对涉及此次观摩的沿路房屋容貌、环境卫生、广告招牌、乱堆乱放等情况进行实地查看,对每一处影响沿路环境的地方,现场制订整治方案,要求有关乡镇和部门限期整改,确保2012年全省产业集聚区重点项目观摩会顺利进行。



1月30日上午,市怀府广场锣鼓齐鸣,人潮涌动。由市委组织部、市总工会、市人力资源和社会保障和社会保障局等部门共同举办的2012年服务中原经济区建设和“春风行动”新春招聘会在这里举行。

当天,全市有78家企业进场招聘,提供就业岗位5860个;6000余名求职者进场应聘,3656人与企业达成了就业意向。

图为招聘会现场。

徐恒峰 张学卫 摄

沁阳立体式救助撑起民生“保护伞”

通讯员 丁兵 张娟

近日,市民政局集中一天时间为全市特困家庭发放临时救助6万余元,救助300余人次。

这只是我市社会救助工作的一个缩影。2011年以来,我市始终把保障困难群众基本生活作为重要工作内容,秉承“以民为本、为民解困”宗旨,不断加大对社会弱势群体的帮扶、救助力度,逐步形成了以城乡低保、农村五保为基础,以救灾救济、医疗救助、困难学生救助、临时救助等专项救助为补充,以其他救济救助和社会帮扶为补充的立体式救助体系,使社会弱势群体充分感受到了党和政府的关怀和温暖。各行之有效的救助方式,为社会弱势群体撑起了保护伞。

年终盘点 透过数字看民生

城乡低保:4月份,圆满完成城乡低保提示工作,城市低保人均月补差161元,农村低保人均月补差72元。全年共为城市低保对象3893户7464人发放保障金1712.4万元,为农村低保对象7844户17076人发放保障金1835.2万元。

五保供养:4月份,将集中供养标准提高到3000元,分散供养标准提高到1500元。投入50万元为市中心敬老院安装了急救呼叫系统,电梯等服务设施,设置了无障碍通道,打造全省一流的敬老院。全年共为五保对象642人发放五保金171.6万元。

医疗救助:为839人发放医疗救助金55.36万元。资助2.7万名城乡低保、农村五保、重点优抚对象参加新农合和城镇居民医保,参保率100%,解决参保资金55.35万元。

救灾救济:向上争取政策性资金601万

元,救济受灾困难群众2.8万人次,发放棉被1024件。

困难救助:全年共为412名困难大学生、高中生发放助学金60.2万元,救助金额、救助人数位居焦作各县市之首;按照每人每月350元标准,为73名孤儿发放生活补助金29.54万元;为200余名流浪乞讨人员发放救助金6000余元;为困难群众5500余人次发放临时救助150余万元。春节前安排50万元资金为搬迁困难户和困难群众提供生活救助。

科学管理 健全规范运行机制

规范审批程序。城乡低保和五保对象,严格执行“三审定、三公示”,个人或户主提出申请之后,村(居)评议并公示,报请乡镇(办事处)调查审核并公示,报请市民政局调查审核和公示,无异议的纳入保障范围。在审批过程中,严把“三关”,即:入户调查关、收入核算关和民主评议关,基本杜绝了违规操作、违规审批现象。实行分类施保。根据困难家庭实际情况,将城乡低保对象划分为ABC三类,实施分类救助,重点救助,科学救助。对家庭经济好转、户口迁移等不符合条件的及时取消,对新申请的困难户,按程序做到当月调查、当月审批、当月发放低保金。公开公示透明。将各类业务审批程序、办理须知、举报电话等在民政所、民政服务大厅上墙公示。在全市13个乡镇(办事处)329个村居全部设置公示栏,公开低保政策、审批程序、保障对象、保障标准。并在全省首创实行了农村低保户挂牌公示制度,挂牌公示率95%,确保了群众的知情权、监督权,实现了救助工作的公开、公平、公正。强化资金管理。市政府将城乡低保、农村五保、医疗救助、救灾救济等专项资金列入财政预算,实行专户存储、专人负责、专项管理、专款专用,由金融部门代发,实现社会化发放。定期组织人员深入金融机构、乡镇、村街、农户,

对照账、表、册、卡、证逐一核对,开展自查。通过强化日常管理,确保民政资金切实用到最需要的群众身上。

创新推动 提升社会救助和管理水平

选准载体再掀爱心捐助热潮。创新举办了“情满怀川”爱心捐助大型公益晚会,在全社会引起强烈反响,爱心传递活动涌动怀川。2011年,共接收捐款470余万元,位居焦作市区之首。一站式结算破解困难群众看病难题。我市投入40余万元建立了城乡医疗救助一站式结算平台,通过信息共享、网络互联,使新农合、城镇医保和医疗救助三大医疗保障制度实现了无缝衔接、同步结算,提高了救助的便利性和时效性。率先实行全民普惠殡葬政策。在去年实行困难群众殡葬费用减免政策的基础上,将惠民殡葬政策扩展到辖区所有居民,让全民共享经济社会发展成果。8月份,焦作市殡葬改革现场会在我市召开,会议要求其他县市区学习推广我市的经验和做法。创新开展民政系统干部职工低保自查活动。建立了主动申报、主动退保机制,净化民政干部队伍,对全市开展公职人员亲属享受低保自查活动起到示范作用。“真金白银”打造沁阳双拥品牌。创新实施了双拥十大亮点工程,投资8000万元的沁阳市军人接待站项目正在建设;投资1.2亿元的71762部队营区迁建项目正在稳步推进;拟投资5000万元的宋学义纪念馆建设项目将与拟投资6000万元的烈士陵园重修项目一并启动等。沁阳换届经验唱响全国。超前谋划,大胆创新,明确了“因村定事,以事选人,监督干事”工作思路,创新了“自荐直选”选举办法,配套了“三荐、三公、三评、三诺、三审”工作机制,换届观察员制度、集中约谈制度、司法公证制度等沁阳换届经验唱响全国。新华社、《中国组织人事报》、中组部《组工信息》先后两次专题刊发了我市的典型做法,省委副书记、组织部

部长邓凯做出重要批示“沁阳的做法很好,值得全省借鉴”。

愿景展望 民生项目带动民生事业发展

坚持用招商引资的理念谋划、整合、管理、运作民生项目,科学谋划了12个总投资近4亿元的民生项目,包括军人接待站项目、社会养老服务中心项目、狼牙山五壮士宋学义纪念馆暨烈士陵园改造项目、殡仪馆搬迁项目和龙凤山陵园续建项目、社会福利中心项目等。这些项目涵盖了社会救助、双拥优抚、老龄、救灾救济等各项民政业务。12个民生项目已全部列入沁阳市十二五发展规划。其中,总投资2200万元的老年公寓项目已建成,正在进行内部装修,预计年底投入使用;军人接待站项目主体工程正在紧张施工,预计今年6月份主体工程完工;殡仪馆搬迁项目已签订合作意向。通过这些项目的稳步实施,逐步形成一个布局合理、功能配套、便民惠民的民政基础设施服务网络和社会保障平台。同时,探索建立新型社会化养老模式。以中心敬老院、乡镇敬老院为依托,探索政府养老与社会化养老相结合;以福星老年公寓为依托,探索城市社区养老模式;以祥和连锁托老机构为依托,探索农村社区养老模式;以投资3亿元的鑫都社会化养老服务中心为依托,提升全市社会化养老服务水平。

(原载于2012年1月6日《中国社会报》头版,转载时有改动。)



市五届人大常委会第四十一次会议召开

本报讯 (记者贺弘扬 通讯员陈宝收)1月30日上午,市五届人大常委会第四十一次会议召开,会议表决通过了相关人事任免事项(详见名单)。市人大常委会主任唐自立主持会议。市人

沁阳市五届人大常委会 任免名单 (2012年1月30日市五届人大常委会第四十一次会议通过) 任命: 李强同志为沁阳市人大常委会财经委主任; 王郑军同志为沁阳市人大常委会法工委主任; 陈治洲同志为沁阳市人大常委会信访室主任; 贾建军同志为沁阳市人大常委会教科文卫委主任; 付团结同志为沁阳市人大常委会农工委主任; 徐杰同志为沁阳市人大常委会选工委主任;

大会副主任赵同金、闫林森、郭宪文、武瑞阳以及市人大常委会组成人员出席会议。副市长葛元彬列席会议。 会议对新任命人员颁发了任命书。

陈宝收同志为沁阳市人大常委会办公室主任。 免去: 刘文成同志沁阳市人大常委会教科文卫委主任职务; 中金洲同志沁阳市人大常委会财经委主任职务; 黄孝秋同志沁阳市人大常委会法工委主任职务; 魏万结同志沁阳市人大常委会信访室主任职务; 张正玉同志沁阳市人大常委会代工委主任职务; 武三毛同志沁阳市人大常委会教科文卫委副主任职务; 李高扬同志沁阳市人大常委会农工委副主任职务。



1月31日,我市举办迎新春盘鼓大赛,来自13个乡镇办事处的16支盘鼓代表队竞相献艺,震天的锣鼓声为节日的沁阳增添了浓浓的喜庆氛围,也揭开了2012年春节群众文化活动的序幕。 徐恒峰 摄

龙年“新”年味儿

开着新车过大年 酒店里的团圆饭

今年过年,在我市一家事业单位工作的武师傅特别高兴,他花5万元买的新车发挥了大作用。以前串亲戚,都是骑摩托车带着老婆、孩子,带年货不方便不说,遇上雨雪天,连门儿也出不了。今年好啦,开着车想上哪儿上哪儿,一点不受冻。”武师傅眉飞色舞。据他介绍,在他所在的单位,三分之一的人都在年前买了车,成为“有车一族”。

不仅是串亲戚方便了,以前带80岁的老母亲看病,武师傅总得忙着打车,现在车子直接送进医院。“老人开心,我们做儿女的心里也安慰。”武师傅说。

随着经济的活跃,我市老百姓腰包越来越鼓。据统计,全市私家车保有量4万辆,相当于每12沁阳人就拥有一辆车。走在沁阳街头,来往的车辆络绎不绝。“要不是路越修越多,越修越宽,还担心路上堵车呢。”私营业主郑先生调侃说。

“车扩大了我出行的范围,外出办事的效率也提高了。有了新车,工作、生活都更便利,我相信来年的日子会更红火!”武师傅高兴地说。

贺弘扬

新春佳节,全家团圆,围在一起吃顿团圆饭,更能增进亲情和友情。而随着观念的转变、收入的提高,越来越多的沁阳人把聚会选到了饭店。

大年初一,在市区一家饭店,家住常平乡的于先生把新年的家庭聚会选在了这里。常年的奔波,让朋友们聚少离多。利用这个难得的节日假期,在暖意融融的房间里,大家推杯换盏,畅叙友情,更拉近了彼此的距离与感情。

“春节在家里聚会,少不了增加父母的一些操劳。在饭店里团圆,可以有更多的时间聊家常,让父母轻松过年,也算尽一份孝心吧!”市民李先生这几年把全家的团圆饭都订在了酒店里。

从以前的煎炒烹炸到如今的酒店订餐,我市各大饭店节日期间火爆的团圆饭、团聚饭,让过年更加省心、省力,也让亲情、友情在轻松氛围里绽放出更多的暖意。

这几年,城市大变革,收入节节高,从过去“守着锅台转”到如今轻松过大年,变化的背后是老百姓轻松过年的新观念,而节节攀升的,则是全市人民的幸福感。

李太昭

春节文体活动大看台

迎新春晚电视迷擂台赛 农历正月初八至正月十六,在市电视台四楼演播大厅举行。 新春汇演 农历正月十四至十六,每天上午8点分组在影剧院门前、联盟广场、体育中心三个表演点表演。 戏曲歌舞表演周 农历正月十四、十五、十六每天下午各一场,正月十六上午、下午各一场,地点设在市体育中心。 迎新春书画展 农历正月十

一至正月十五在市博物馆展出。 迎新春群众体育运动大会 农历正月初九至正月十六,在体育中心举办乒乓球、象棋、篮球等各类体育比赛活动。 元宵节灯谜晚会 农历正月十五晚上在城区广场举办。 迎新春书市 农历正月初八至正月十六,在城区举行。(如有变更,以活动的实际时间为准。)

策划 高原 文 检 屈云惠 一版编辑 董沙金 助理编辑 贺弘扬 组 版 张天然